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Використання лікарських засобів з метаболічним механізмом дії за-

ймає провідне місце з метою підвищення витривалості організму до фізи-
чних навантажень. При виконанні тяжкої м’язової роботи в організмі лю-
дини накопичується висока внутрiшньоклiтинна концентрація жирних ки-
слот, що призводить до зниження утилiзацiї глюкози та швидкостi синтезу 
АТФ. При iшемiї мiокарду основним механiзмом синтезу АТФ стає анае-
робний глiколiз з утворенням АТФ, з накопиченням лактату та пiрувату.  
У мiтохондрiях кардiомiоцитiв зростає концентрація недоокисленних жи-
рних кислот, якi спричиняють руйнівну дію на клiтиннi мембрани 
кардiомiоцитiв та пригнiчують функцiю серцево-судинної системи. Отже. 
проблема пошуку речовин з актопротекторною дією є актуальною та пер-
спективною. 

Метою роботи є синтез та вивчення актопротекторної активності но-
вих похідних 8-бензиліденгідразино-7-(2-гідрокси-3-м-етилфенокси-
пропіл-1)-теофіліну. 

Взаємодією 8-бромотеофіліну з м-етилфеноксиметилоксираном в се-
редовищі н-пропанолу в присутності каталотичної кількості N,N-
диметилбензиламіну синтезований 8-бромо-7-(2-гідрокси-3-м-етилфено-
ксипропіл-1)-теофілін, кип’ятіння якого з гідразину гідратом в середовищі 
водного діоксану веде до утворення 8-гідразинопохідного. Реакцією 8-гід-
разино-7-(2-гідрокси-3-м-етилфеноксипропіл-1)-теофіліну з ароматични-
ми альдегідами в середовищі водного етанолу синтезовані неописані ра-
ніше в літературі відповідні 8-бензиліденгідразинопохідні.  

Структура отриманих сполук підтверджена даними елементного 
аналізу, ІЧ- та ПМР-спектроскопії.  

Для з’ясовування впливу вивчаємих сполук на фiзичну працездат-
ність до хвоста щура прикріпляли навантаження, яке складало 10% вiд ма-
си тiла. Визначення ступеня фізичної витривалості проводили за тестом 
примусового плавання щурів до неспроможності утримання їх на поверхні 
води. Критерієм стомлення та припинення плавання визначали перше «за-
нурення» iз зануренням носових ходів у воду. В якості препарату порів-
няння використовували мiлдронат. Серед отриманих сполук за показни-
ками актопротекторної активності виявлені сполуки, які не поступаються, 
а в деяких випадках активніші за еталон порівняння. 


